

突出“学” 把握“实” 注重“做”

区公安分局“两学一做”学习教育扎实开展

本报讯(通讯员龚轩)“两学一做”学习教育开展以来,区公安分局党委高度重视,立足实际、认真筹划、精心组织、求真务实,坚持把理论学习与实践结合起来,扎实推进“两学一做”学习教育深入开展,确保取得实效。

突出“学”字,扎实抓好理论学习与专题辅导

按照基础在“学”的基本要求,分局坚持多措并举,务求实效。一是配发学习资料。为方便全体党员开展理论学习,分局为全体党员、领导干部、各党支部分别针对性地下发了习近平总书记系列重要讲话读本、党章党史等学习资料。二是抓好理论学习。分局党委依托中心组理论学习和党委学前学习两项制度,多次举办学习会;各支部紧密联系单位实际和党员队伍状况,制定学

习计划,建立学习制度,采取书记领学、集中学习等形式,开展理论学习;分局还有重点地开展了《准则》、《条例》应知应会内容测试,力求“以考促学,以考促学,以考促学”。三是抓好专题辅导。分局党委班子成员坚持以讲带学,深入组织关系所在党支部和分管单位,采取“讲党课、作辅导、谈体会”等形式,教育引导党员民警领会习近平总书记讲话的丰富内涵和核心要义,掌握贯穿其中的马克思主义立场观点;各支部通过专题党课,组织先进典型、优秀共产党员“谈学习收获、讲成长经历、做合格党员”等形式,稳步推进学习内容的开展,切实让民警学有所思、学有所获。

把握“实”字,统筹运用传统方法与创新实践

按照学习教育以党支部为基

本单位,以党的组织生活为基本形式的要求,分局坚持既搞好统筹、又注重发挥党支部主观能动性,确保学习教育取得实效。一是建立组织生活月部署制度。分局建立了组织生活月部署制度,将学习教育规定动作拉出账单,坚持做到与组织生活统筹安排;同时,积极鼓励基层党支部结合队伍实际,坚持问题导向,广泛开展自选动作,既找准了结合点、又激发了主动能动性。二是广泛开展现场教学。分局充分利用首都爱国主义基地多、革命历史景点多的地域优势,着眼由封闭式教育向开放式教育转变,组织各基层党支部“走出去”开展现场教育,全体党员珍惜机会、严于律己,以虔诚的思想、敬仰的心态,全心投入到现场教学之中,极大地调动了党员民警参与教育、自

我教育的积极性。

注重“做”字,始终坚持激励引导与典型推树

围绕关键在“做”,分局坚持在营造氛围、激励引导、典型推树上下功夫,切实唱响争做“四讲四有”合格党员的主旋律。一是大力营造氛围。分局在公安网开辟专栏,依托“两学一做”学习教育简报专刊和平安行动、一线快讯、视频展播、情注警营等专栏,及时反映各党支部工作动态和成效,大力宣传展示分局党员民警对党忠诚、爱岗敬业、亲民爱民,争当合格党员的良好风貌,指导和推动学习教育深入开展。二是强化即时表彰。紧紧围绕“春夏平安行动”等中心工作,及时通报队伍中的突出事迹,使全体党员学有榜样、争有目标。三是强化典型引领。坚持将“四讲四有”合格党

员标准要求具体化、明确化,组织开展“平安行动之星”、“皓首雄心优秀老民警”、“警营标兵”等评选活动,推树先进典型26名,进一步激发了党员队伍崇尚先进典型、学习先进典型、争做合格党员的正能量,形成了比学赶超的浓厚氛围。



对标“四讲四有” 争做合格党员

石景山法院“两学一做”专题党课紧扣实际 突出主题

本报讯(通讯员房稀杰)近日,石景山法院党组书记、院长高虹为全院干警讲授了一堂题为《不忘初心 继续前进 做新形势下“四讲四有”合格党员》的党课。全体党组成员及全院党员干部参加了本次党课辅导。

高虹首先深入阐述了什么是共产党人的初心,并强调“两学一做”学习教育,就是通过“学”和“做”,激活共产党员的初心,新形势下,共产党员不忘初心就意味着要明白责任如山、担当如铁、奉献

如常的意义,在任何时候都要坚持马克思主义信仰、共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,时刻保持清醒、认准方向、砥砺前行;随后,高虹院长从讲政治、有信心是爱党之源,讲规矩、有纪律是护党之要,讲道德、有品行是兴党之本,讲奉献、有作为是为党之基四个方面为大家解释了“四讲四有”的深刻内涵,并指明了“四讲四有”党员标准就是要政治合格、守纪合格、品德合格、履职合格;最后,高虹院长对标“四讲四有”,为

法院干警如何做一名合格党员指出了明确的实现路径:讲政治、有信心,时刻牢记把人民群众放在心中最高位置;讲规矩、有纪律,严守政治纪律、政治规矩,在宪法、法律范围内做典范;讲道德、有品行,堂堂正正做人、老老实实做事、清清白白做官;讲奉献、有作为,成为“有党、有民、有责、有戒”的合格党员。

高虹指出,“不忘初心,方得始终”。作为首都基层法院的一名党员干部,我们一定要永远保持谦

虚、谨慎、不骄、不躁的作风,积极主动地参加“两学一做”学习教育,不断提高党性,固牢党员意识,努力做一名合格共产党员。



在押人员伙食卫生监督检察取得实效

本报讯(通讯员成于庆)为切实加强看守所押人员权益维护,保障在押人员在看守所羁押期间伙食安全、卫生,石景山检察院监所处积极开展多项检察监督工作,取得明显实效。

加强日常监督检查。针对看守所采买在押人员食材和辅食,石景山检察院监所处每周定期检查看守所相关账目,针对采购物品的来源、质量、价格进行全方位监督,确保不出现违法问题。同时,加大对伙房的卫生检查,一方面针对厨具卫生进行检查,确保饭菜处理卫生,针对过去土豆清洗不彻底、饭菜中有刷锅铁丝等问题提出纠正

意见,防止出现不净、不熟、不热的情况;另一方面针对厨师的相关资格和日常工作卫生情况进行检查,确保人员符合食品工作规定要求。

对食品浪费问题进行纠正。在检察过程中,石景山检察院监所处干警发现,部分在押人员留存已出所人员的饭盒,在打饭时多打出饭菜,但因无法全部食用而倒入监室下水道,导致看守所下水道堵塞,出现下水反溢情况,容易引发疫情。石景山检察院监所处主任及时与看守所领导沟通,看守所立即开展清理工作,对多余饭盒立即进行回收,并开展定期检查,做到人走物清。石景山检察院这一监督工

作,不仅节约了粮食资源,还防止了下水堵塞造成疫情,取得了良好的效果。

监督推动奖励机制实施。针对看守所制定的《文明监室奖励办法》中关于伙食奖励的有关规定,石景山检察院监所处认真开展监督和推进,一方面,针对《办法》中规定“无违反监规监室被评为红旗文明监室后,一定期限内提升伙食档次”的奖励,石景山检察院监所处认真监督制度落实。并对是否存在监管民警徇私的问题进行检查,防止出现民警违法违纪;另一方面,将伙食奖励与维稳相结合,开展对在押人员教育引导,提升了

在押人员遵守监规的自觉性,用新的措施切实维护了监管场所安全稳定。



区妇联举办

巾帼亲情服务队素质提升暨心理疏导技能培训

本报讯(通讯员任山君)近日,石景山区巾帼亲情服务队素质提升暨心理疏导技能培训开班举办。本次培训为期六天,来自全区各街道社区的100名巾帼亲情服务队队员参加培训。培训班对区巾帼亲情服务队队员进行心理疏导技能培训,提升队员们的综合素质,提高基层妇联维权工作水平。在市妇联的大力支持下,培训班邀请了华夏心理培训学校的国家级心理咨询师,课程涵盖心理健康基础、倾听训练、会谈技术、心理问题评估与转介、婚姻家庭辅导训练、亲子关系辅导训练和团体辅导等内容。

市妇联权益部部长李静、石景山区妇联主席刘红、华夏赛科技术有限公司总裁魏世伟出席开班仪式。李静和刘红向培训班学员们提出了希望,号召学员们珍惜机会、认真学习、沟通互动、教学相长,成为延展完善心理疏导APP的主人翁,学会将科学的沟通方式运用于今后的群众工作中,帮助更多的妇女姐妹解决邻里纠纷、和谐亲子关系、维护自身合法权益。

石景山区妇联将继续推动巾帼亲情服务队工作深入开展,使之成为联系、带动和服务妇女的良好渠道,成为帮助妇女群众理顺情绪,促进地区和谐稳定的有效途径。

